

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y POSTALES... 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 3 Ptas. Trimestre.
Por mayor... 15
C. Estímulo ejemplar... 30 céds. 30 ejempl.
MADRID. Factor, num. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
100 IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA ESPECIALE LINEA
Los anuncios de primera plana...
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13.705.

Madrid, Jueves 15 de Agosto de 1895.

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

FERRO-SELTZ
Véase el anuncio de la cuarta plana.
ABANICOS antuocas y paraguas se perjudica el que compre sin ver los de M. de Diego, P.º del Sol 13.

La salida de las tropas

La formación.

A las siete en punto de la tarde formó en la plaza de San Marcial el escuadrón de húsares de la Princesa, que se alojaba en el cuartel de San Gil.
Pocos momentos después llegaron los escuadrones de María Cristina y Montesa, destinados a Cuba.
Al frente de estas fuerzas se hallaban los coroneles de los respectivos cuerpos y los demás jefes y oficiales de esos regimientos que quedan en la Península, y que acompañaron a la estación del ferrocarril a las fuerzas expedicionarias.
La plaza de San Marcial estaba ocupada por inmenso público, que aclamó a los soldados.

En marcha.

A las siete y cuarto se pusieron en marcha los tres escuadrones.
En las calles del tránsito fueron vitoreados con grandísimo entusiasmo, muy especialmente en la Puerta del Sol.
Desde los tranvías saludaban los viajeros a los soldados, sucediéndose a cada momento los vivas a España y al ejército.
Las mujeres cedían sus abanicos a los militares, y todo el mundo se disputaba el honor de estrechar sus manos.
Las tropas marchaban en el siguiente orden:

Cuatro guardias civiles de caballería, una sección de batidores, la banda de música del regimiento infantería de San Fernando, el escuadrón de Montesa, luego el de la Princesa y por último el de María Cristina.
Fue imposible guardar orden en las filas de soldados.
Los dudosos y amigos caminaban confundidos con aquellos.
Antes de salir de sus respectivos cuarteles, se distribuyeron entre las clases de tropa cigarrillos puros.
Los soldados desfilaron tranquilos hasta llegar frente a la estación del Mediodía.

Una vez allí, formaron en fila, y durante más de una hora permanecieron conversando con los individuos de sus familias, que habían ido a despedirlos, con sus amigos, y con el público en general.
El gentío era inmenso: había más de nueve mil personas.
Las mujeres lloraban y los soldados parecían encontrarse muy satisfechos, a juzgar por sus actitudes alegres y decidoras.
El espectáculo que ofrecían era hermoso: aquellos soldados que a la voz de la patria abandonaban a sus padres, a sus esposas, a sus hermanos, en vez de desfallecer, consolaban a sus deudos, los cuales, con los ojos llenos de lágrimas, se

despedían de los que van a luchar por el honor nacional.
El señor capitán general del distrito dispuso que además de la banda de música de San Fernando, se trasladara a las cercanías de la estación del ferrocarril la de ingenieros.
Al ejecutar ésta el popular pasacalle de la zarzuela *Cádiz*, miles de bocas gritaron al unísono:
¡Viva España! ¡Viva el ejército! ¡Viva la caballería española!

Fiesta y baile.

Después de la referida banda tocó una diana y luego un *potpourri* de canciones populares.
Los soldados bailaron la jota, y no faltaron jóvenes bastante bellas que acompañaron a los militares.
El cuadro tenía todo el aspecto de una fiesta.

Escenas sueltas.

Muchas y muy interesantes pudimos presenciar.
Una mujer del pueblo que llevaba en sus brazos un niño de pocos años, animaba a los soldados.
Dicha mujer, llamada María, entregó a dos militares escapularios. Uno de los soldados se lo colocó, seguidamente sobre el pecho, y el otro hizo ademán de guardarlo en el bolsillo.
—No—dijo la amable y risueña mujer—colócate el escapulario, porque estoy segura de que tu madre hubiera hecho otro tanto para confiar tu salvación a la Virgen Santísima de la Paloma, cuyo día mañana celebramos.
Además—continuó—yo me iría también a Cuba, sino fuera por este hijo de mis entrañas; pero si Dios conserva la vida de éste y llega a ser hombre, no tendré ningún reparo en venir aquí mismo a despedirle siempre que vaya a combatir contra los enemigos de la patria.
¡Conque, chicos, valor y brío! No acordarse de vuestras novias, y todo cuanto encontréis en Cuba por delante que sea contrario a España, destruido sin compasión.
—Y tú, Bermejo—concluyó la mujer dirigiéndose a uno de los soldados que la escuchaban—cráeme cuando vuelvas un mantón de la China—na.
El soldado a que aludía la mujer contestó sonriéndose:
—María, no siento más que ya tenía todo preparado para casarme, y si muero, mi pobre chica se va a quedar compuesta y sin novio.
La susodicha mujer llevaba además del niño una bota de vino y obsequiaba con este líquido a los militares.
En otro grupo un soldado trataba, aunque en vano, de consolar a su novia, que derramaba abundantes lágrimas.

—No te apures, chiquilla—decía—que nada me ocurrirá en Cuba; ¡Como que llevo cartas de recomendación para Maceo, y me propongo enviárselas poniéndolas de taco en el fusil!
—¡Que me envíes noticias por el teléfono! Decía un soldado a un paisano suyo.
—¡Te queda algo por dentro? Le preguntaban a otro soldado del escuadrón de Húsares.
—Te juro, por la gloria de mi madre, que no siento ir a Cuba, a pesar de que me faltan seis meses para cumplir el servicio activo.
La escena más triste que hemos presenciado y que hizo asomar lágrimas a los ojos de varias personas, fué la despedida de la hermana de uno de los soldados del escuadrón de María Cristina.
La joven lloraba amargamente y no quería desprenderse de los brazos de su hermano.
—Que no olvides a los padres, decía; Ellos quedan rezando y pidiendo a Dios conserven tu salud.
No lloran, porque ya no tienen lágrimas; madre te envía sus besos, y padre soporta con grandísima resignación su pena.
—Adios hermana—respondió el joven militar—y di a mis padres que yo los llevo bien en no venir, porque sus sollozos me hubieran afligido más que lo estoy ahora, solo porque me alejo sin decirles: ¡Adios padres! ¡Hasta la vuelta!
Un jefe tuvo que intervenir en esta escena verdaderamente sentida.
Una joven bromeaba con un grupo de soldados.
Uno de éstos se atrevió a formular el siguiente ruego:
—Si usted me diera un beso, seguro, segurísimo que volaría a España después de haber matado a muchos filibusteros.
—Si la vida de un hombre—manifestó la joven—estriba sólo en un beso, ahí va uno y sin ejemplar.
Y dicho y hecho, estampó un sonoro ósculo en las tostadas mejillas del soldado.
El público celebró este rasgo de la joven y hasta lo aplaudió.
El soldado se apellidaba Aragón y ella tiene por nombre Amparo.
Las vendedoras ambulantes de agua servían ésta gratis a los militares expedicionarios.
Se contentaban con decir al preguntarles el precio del agua:
—Nada, chicos, mucha salud para volver.
Otro soldado de Montesa decía a su novia:
—Mira; entra en el moral y vente conmigo a Cuba; con eso llevaré un quita penas.
—Que no se te olvide escribir a mi madre notificándole que voy tranquilo,—recomendaba otro expedicionario a un su amigo.

El ingreso en la estación.

A las nueve menos cinco minutos se dió el orden de que entrasen en el andén de la estación las fuerzas expedicionarias.
Había circulado el orden de que no penetrara el público; pero el entusiasmo de éste llegó a su límite al ver atravesar a los soldados entre la compacta multitud que les rodeaba.
Ni la guardia civil ni los guardias de

orden público, ni nadie pudieron contener a aquella inmensa aglomeración de personas que se precipitó a las puertas, entrando como un torrente en el andén, que bien pronto se vió completamente lleno.
No cesaban los vivas a España, al ejército y a la caballería.
Los soldados saludaban con sus gorras y pañuelos. Uno exhibió una pequeña bandera con esta inscripción: ¡Viva la caballería!
La bandera fué saludada con atronadores aplausos.

Las autoridades.

En la estación se hallaban los señores ministro de la Guerra, capitán general del distrito, generales Palacios, Mangano, Bosch, Sánchez Gómez, Mouléu, Ortega y el ilustre y veterano general de caballería Sr. Contreras, que tuvo necesidad de permanecer sentido durante el tiempo que estuvo en el andén.
Además se encontraban allí el gobernador civil, secretario del gobierno señor Casado de la Mata, subsecretario de la Presidencia del Consejo señor vizconde de Irueste, alcalde de Madrid acompañado de la casi totalidad de los concejales, los diputados provinciales señores Romero, Marqués de la Cima, Belmás, Mathé, Gándara, Morales, Rosa y Sancho, Navarro de la Linde y el secretario de la corporación.
El señor obispo de Sión y los diputados a Cortes Sres. Aguilera (D. Alberto), Ariño y Montes Sierra, pasaron también a despedir a las fuerzas expedicionarias.

Los donativos.

La Diputación provincial entregó mil pesetas para que fueran distribuidas a los sargentos tres pesetas, a los cabos dos a los soldados una, y a los jefes y oficiales cajas de tabacos habanos.
El Ayuntamiento donó iguales cantidades, a más de una cajetilla de tabaco para cada soldado.
Una comisión de la asociación de los Pobres del distrito del Hospital entregó a los referidos militares 800 cajetillas de cigarros.

La salida del tren.

A las nueve y media la corneta de órdenes dió la señal de atención, y cinco minutos después el tren se puso pausadamente en marcha.
El espectáculo que entonces se produjo, fué imponente.
Los soldados vitoreaban a S. M. la reina regente y a su augusto hijo, a España, al ejército, al pueblo de Madrid, a la Diputación y al Ayuntamiento.
El público contestaba con entusiasmo indescribible, casi rayano en el delirio. Todos estaban descubiertos.
La banda de ingenieros ejecutó el pasacalle de la zarzuela *Cádiz*, mezclándose sus sonoros acordes con los vitores y aclamaciones de militares y paisanos.
El coronel del regimiento de Montesa, D. Ricardo González, marchó hasta Cádiz con la fuerza.
Al abandonar la estación el tren, seguían los vivas a España y a la integridad de nuestro territorio.
Estas entusiastas aclamaciones parecían como que se querían que atravesaran el espacio para que repercutieran al otro

lado de los mares, donde miles de españoles se baten denodadamente por la patria.

Un detalle.

Al ponerse en marcha el tren, un cabo segundo del escuadrón de María Cristina se asomó a la ventanilla del coche, y dirigiéndose a su padre, que se hallaba próximo, le dijo:
—¡Padre, el último beso!
El padre se precipitó al estribo del vagón y besó a su hijo, exclamando:
—El último beso por ahora, que Dios querrá que vuelvas sano y salvo.
Y dicho esto, abandonó el estribo.
Cuando ya estaba lejos el joven cabo segundo, el infeliz padre, que había querido mostrarse sereno, se arrojó en los brazos de un amigo que le acompañaba y empezó a llorar amargamente.
—¡Si será verdad que es el último beso el que he dado al hijo de mi alma!—exclamó entre sollozos.
La escena impresionó vivamente a los que pudimos presenciarla.

MANILA

El gobierno ha recibido el siguiente telegrama:

Manila 14.

Recibo noticias satisfactorias de Mindanao. Continúa la construcción de lanchas cañoneras; destinanse laguna Lanao.
Muchas familias de las rancherías de Tugayan se han presentado para pedir se les permita establecerse en nuestros poblados.
Entre los presentados últimamente se encuentra el sultán Utig con toda su ranchería.
Se le ha concedido el territorio de Tamontaca.—Blanco.

DOÑA RITA NO CANTA.

La empresa del teatro del Príncipe Alfonso ha rescindido su contrato con doña Rita Elejale, que ya no tomará parte en los espectáculos anunciados para esta noche en dicho teatro.

En la próxima Exposición del arte litográfico que ha de celebrarse en París, estará España representada por algunas casas de Barcelona y Valencia, y muy especialmente por el conocido litógrafo de Madrid D. José María Mateu, que envía al universal certamen una magnífica colección de sus mejores obras, llamadas a figurar dignamente al lado de las mejores que puedan presentar los artistas de otros países.
Felicitamos al Sr. Mateu, deseándole la recompensa que merece su entusiasmo artístico.

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde el 16 al 28 del actual, de una a cuatro de la tarde se satisfarán los haberes correspondientes al mes de abril último a las clases pasivas de la isla de Cuba que tienen concedido el derecho a percibirlos en la misma, abonándose por beneficio de giro el 425 por 100.
Las retenciones se abonarán en los dos días siguientes al pago de haberes.
Ha quedado constituida la junta di-

rectiva de la asociación de Peritos Agrícolas de la manera siguiente:
Presidente, D. Crispulo Naharro.
Vicepresidente, D. Luis Leon.
Vocales, Sres. Calvo, Mir, Legarra, Armengol y Mongor.
Secretario, D. Alfonso Zapata.
Tesorero, D. Emilio Zubira.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento, se dará cuenta del dictamen de la comisión de Beneficencia, proponiendo el nombramiento de diez médicos del cuerpo municipal, por virtud de las oposiciones verificadas recientemente.

El embajador de la república francesa, que se encuentra de veraneo en San Sebastián, ha ofrecido un almuerzo al célebre diestro Mazzantini, que se habrá verificado el día de hoy.

En el expreso de las ocho de la noche salió ayer para Victoria, acompañado de su distinguida señora, el señor presidente del Consejo de ministros.

A la estación del Norte acudieron a despedir a los señores de Cánovas del Castillo todos los ministros que residen actualmente en Madrid, los subsecretarios y directores, el capitán general, el gobernador civil, el alcalde, diputados a Cortes, senadores, concejales y diputados provinciales, gran número de personas afiliadas al partido conservador y representaciones de muchos comités.

Todos los allí reunidos aclamaron varias veces, al salir el tren, a su ilustre jefe.
En el mismo coche salía el director de Comunicaciones, señor marqués de Lema.

El señor ministro de la Guerra recibió ayer un telegrama del general Martínez Campos, en el que éste manifestaba su deseo de que los barcos que conducen a Cuba los refuerzos no toquen en Puerto Rico, como al principio se había dispuesto.

El general Martínez Campos señala ya en dicho telegrama los puertos de la isla de Cuba adonde deben dirigirse directamente cada uno de los trasatlánticos.
En vista de dicho telegrama ha habido necesidad de modificar el plan de embarque de los refuerzos.

En un círculo militar se decía anoche que en la propuesta que ha remitido el general Martínez Campos viene incluido, además del teniente coronel Sr. Vaquero, que ya ha sido ascendido, el comandante Sr. Robles y algunos oficiales cuyos nombres se reservan hasta que sea aprobada dicha propuesta.

Según despacho telegráfico recibido por el señor ministro de la Guerra, el general Martínez Campos ha salido de la Habana para Villacorta.
Una casa extranjera ha enviado al ministerio de la Guerra, una muestra de unas compresas para heridas, con destino al ejército expedicionario de Cuba.
Dichas compresas vienen en unos paquetes de forma muy cómoda para poderlos llevar el soldado dentro de la mochila.

y consideraría como los mejores instantes de mi vida los que pasara a vuestros pies.
—Eso es decir por decir—replicó distraídamente Isabel, que miraba con ansiedad a la puerta.
—Lo pienso así, y nada me puede arrancar el alma esta creencia, que ha penetrado en ella con vuestra primera mirada.
Isabel tosó ligeramente.
Van Berg, como puede observarse, no perdía el tiempo.
Siguiendo aquel impulso, se exponía a caer muy pronto a los pies de la joven.
Era prudente detenerle, y ella lo hizo con exquisita dulzura.
—Cómo os entusiasmais!—le dijo con una sonrisa, que le hizo estremecerse.—Es aún muy pronto. Nuestro conocimiento es tan reciente, que nuestra amistad puede decirse que nace ahora. Además, espero de un momento a otro ver llamar a una de mis amigas, que vendrá hoy a visitarme, y nada hay más ridículo que ser sorprendido en una de esas explosiones de pasión, legitimada tal vez por nuestra situación, pero que los demás interpretan de muy distinto modo. En estos casos se pierde la serenidad, se avergüenza uno, se balbucea, y hé ahí una reputación comprometida. ¡Es tan frágil la reputación!
—¡Ah! ¿esperáis a alguien?—preguntó van Berg desconcertado.
—A una de mis amigas, una encantadora viuda que debe conoceros.
—¿A mí?
—A vos. Se llama la señora de Combes.
—¡Aguardad!... En efecto, es una criatura hechicera—dijo van Berg sin reponerse de su turbación.
—También ha visto alguna vez a la señora van Berg.
—En efecto, tenéis razón.
—Luisa, se llama Luisa,—me ha hablado muy bien de esa señora.
—Y muy mal de mí, ¿no es cierto?
—Na de eso. Sólo me ha dicho que sois excesivamente fogoso.
—¡Ah!
—Ya lo sabía y ahora lo veo.
—¿Quién no lo será a vuestro lado?
—¡Adulador!... Callad, ya llega.
—¿Qué fastidio—pensó van Berg.—Maldito contratiempo. ¡Tan bien como llevaba mi contratiempo!
—Ya veis—dijo Isabel retirando su sillón—qué insostenible es este París. Nunca se ve libre. ¡Siempre importunos! No me refiero

a Luisa, que es una compañera de la infancia, amiga íntima; pero, en fin, ni aun a los íntimos se les cuenta todo. Por eso me gusta la vida del campo; por la soledad y la independencia. Y a vos, ¿os gusta?
—También; primero por eso, y después porque sin esfuerzo hallo en ella asuntos para mis cuadros.
—¡Ah! es verdad; ¿sois pintor?
Me glorio de ello, aun cuando no tengo pretensiones de gran artista.
En esto anunció la doncella a la señora de Combes.
Isabel se levantó a recibirla, diciéndole al oído:
—Ya era tiempo!
Después añadió en voz alta, haciendo la presentación:
—La señora de Combes: el señor van Berg.
—Dos antiguos conocidos—dijo la amiga.
Se habló de cosas sin interés, y luego, insensiblemente, la conversación volvió al punto en que había sido interrumpida.
—¿De qué se trataba?—preguntó la señora de Combes.
—Hablabamos de pintura—contestó Isabel.
—Los paisajes con la firma de van Berg son muy estimados en Lieja—dijo la amiga.
—¿Sabéis lo que deberíais hacer?—dijo la pecadora al belga.
—Espero que me lo enseñéis.
—En vuestro lugar, yo elegiría una campiña algo distante de París, me instalaría por una quincena y volvería cargado de cuadros.
Y al hablar así, miró fijamente al belga como si quisiera sugerirle su pensamiento.
—Es una idea—dijo él—pero ¿adónde ir?
—Conozco un país de los más pintorescos.
—¿De veras?
—Y donde un artista se inspiraría.
—¡Ah!
Y eso, como todos los paisajes encantadores, es desconocido de los pintores.
—No me admira.
—Inexplorado, casi salvaje, y en el cual podéis vivir de incógnito el tiempo que os plazca.
Van Berg escuchaba con interés, bebiendo en las palabras de Isabel una ambrosia deliciosa.
—¿Necesitáis rodearos del misterio?—insinuó maliciosamente la amiga?
—El misterio siempre agrada—replicó Isabel.—Proporciona la libertad.
Van Berg vió entreabrírsele el cielo para él.
—¿Y dónde se halla ese lugar encantador?—preguntó

A pesar de todo esto, le faltaba algo.
Hubiera querido ser marino. La vida del capitán Cook y de sus imitadores le parecía la única digna de un hombre de juicio.
Su sueño, su ideal, hubiera sido pasear su pabellón por todos los mares, no para fundar factorías, sino para completar sus conocimientos acerca de la mujer; esudiar el Japón, sondear la China, profundizar en la cuestión de Taiti y arrebatar a Méjico sus más íntimos secretos. No le habrían aterrorado los indígenas de la Tierra del Fuego, y puede asegurarse que no hubiera retrocedido ante un escuadrón de negros del Congo.
Era un tipo especial.
Hacia mucho tiempo que París no tenía misterios para él: no existía en todas las líneas de la Compañía en que prestaba sus servicios en millares de kilómetros, una cantinera ó una criada, a quien él no hubiera hecho objeto de sus galanteos.
Las mujeres sienten cierta debilidad por estos adoradores.
Pero precisamente, entre todas las que él había pretendido, la preferida era la que se le resistía.
Luisa Sanyelin, del Marais, había casado a los veinte años con el señor de Combes, parisiense belga por la línea materna, que tenía grandes capitales en Lieja. La joven no fué feliz, y su existencia iba haciéndose sombría, cuando una fiebre maligna le arrebató a su esposo.
Entonces volvió Luisa a París.
Rica e independiente, graciosa y espiritual, pronto se vió colmada de homenajes.
Uno de sus cortesanos más ardientes, fué el marido de su mejor amiga, Isabel Robert.
Era lógico y natural.
El incandescente ingeniero la encontraba casi siempre en su casa. La belleza rubia de Luisa formaba contraste con la hermosura morena de Isabel. El marido emprendió el asedio de la amiga, la abrumó con madrigales, la colmó de flores, la rodeó de cuidados.
Pero sin éxito.
Fiel a la amistad, la joven viuda fué rebelde al amor.
—Querido—decía al ingeniero,—perdí el trabajo. ¡Ah! ¡Si no fueseis el marido de Isabel!...
Y acentuaba esta frase con suspiros que volaban boca abajo.
Las mujeres más excelentes tienen estas manías.

—Esto no es un marido—decía Isabel lamentándose,—es un comisionista.
Porque Pablo viajaba siempre, buscando compensación a los desdenes de la viuda en todas partes menos al lado de su mujer.
Por fin, agotada la paciencia, Isabel abrigó deseos de venganza muy naturales. De los deseos pasó a la ejecución, insensiblemente.
El cual no hubiera sido grave a no conocerlo el marido.
Sorpresa, herida del esposo en duelo, y también de sus dos amores, el amor propio y el otro amor, y como consecuencia de todo, expulsión de la mujer del domicilio conyugal, ó, mejor dicho, fuga de la paloma amedrentada.
Aquel domicilio conyugal era lo más artístico y lo más cómodo que se podía imaginar.
Era un hotelito situado en la calle Blanche entre un patio y un jardín, que hacía soñar. Estaba separado únicamente del de la viudita de Combes por una sencilla tapia de seis a siete pies de altura, y podían comunicarse de uno a otro jardín con la mayor comodidad del mundo, con solo acercar una silla a la pared.
Como se ve, en esta clase de vecindades, las conversaciones añaden un nuevo encanto a la poesía de las flores, y esto no es de desperdiciar en pleno París.
Isabel echaba de menos a su marido (a pesar de sus faltas), el hogar que había perdido y la vecindad de su amiga.
En cuanto al ingeniero, tabaca el freno, furioso por haber sido engañado, él que tanto merecía serlo; furioso también por no ver en su casa, al regreso de sus escapatorias, a la graciosa Isabel; y sobre todo, irritado por la herida que le causó, en duelo, el grotesco y ridículo Barillet.
La herida no fué grave; una simple rozadura entre cuero y carne; pero el florete de Barillet había herido mortalmente la vanidad del ingeniero.
Ser engañado y vencido por un Barillet, era el colmo de la humillación y de la vergüenza.
Deseosa de reconciliarse, la viudita vertía bálsamo en la herida de su amigo, con sus conversaciones a través de la pared medianera pero el pesar estaba vivo; igual le sucedía a Isabel.
El salón japonés, indio ó cochinchino de su madre, no bastaba a llenar el vacío que dejaba en su alma el tocador a lo Luis XVI, la alcoba y los salones de su paraiso de la calle Blanche. ¿Por qué estaba triste?
No es un dueño de sus impresiones.
Lamentaba haberse emparejado con un talido.

EDICION DE LA NOCHE

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA

San Sebastián 14, 12:50 t.

S. M. la reina, acompañada de sus augustos hijos, de las condesas de Sástago y de Mirasol, de los generales Polavieja y Churrua, del ayudante Sr. Monleón y del profesor del rey Sr. Loriga, hizo la visita oficial al crucero Isla de Luzón.

San Sebastián 14, 1:40 t.

S. M. la reina ha firmado los decretos siguientes: Nombra subdirector segundo de Contribuciones a D. Gabriel González Gómez.

San Sebastián 14, 8:40 n.

Terminada la Salve, el alcalde invitó a la reina a asistir al Ayuntamiento para presenciar el toro de fuego.

San Sebastián 14, 8:50 n.

Mañana habrá en la bahía cañas marítimas. Amenizarán el acto las bandas de música municipal y de beneficencia.

de administración, libre de gastos, a don Mariano Nuñez Samper, y a los Sres. Rosado y Ballester.—Aguilar.

La familia real asistió a la Salve cantada en Santa María. Oñó el nuncio de Su Santidad.

Las casas de la carrera estaban iluminadas y con magníficas colgaduras. En las calles del tránsito reinaba mucho entusiasmo.

La corte fue con gran esplendor a la ceremonia; iba acompañada de la escolta real.

La reina y las infantas entraron en el templo, bajo palio, seguidas de todo el elemento oficial, sentándose bajo un magnífico dosel, situado en el presbiterio.

El aspecto que ofrecía la carrera hasta el palacio de Miramar, era brillante.—Aguilar.

Ordenador de pagos del ministerio de la Gobernación a D. Luciano Marin Buendía.

Administrador de la Fábrica de la Moneda a Sr. González Llanas, y secretario de la comisión central de evaluación a D. Epifanio Tomé.—Aguilar.

Se ha firmado otro decreto creando una nueva comisión general permanente para exposiciones, de la que será presidente el marqués de Alcañices, y vocales el marqués de Valdeiglesias, D. Manuel Cos Gayón, D. José Lombardero y D. José Jordana, y declarando disueta la comisión de la Exposición de Chicago.

Además suprime la comisión especial de los convenios comerciales.

También ha firmado S. M. varios decretos de Guerra, entre ellos uno autorizando la adquisición, por gestión directa, de materiales con destino al batallón de ingenieros telegrafistas, que está en Gijón.—Aguilar.

El nuncio ha recibido la autorización del Papa para poder bendecir en Vitoria a las tropas expedicionarias.

Revistará las fuerzas en unión de la reina.

La bendición la hace extensiva el Papa a todo el ejército expedicionario.

Se debe la autorización a ruegos de la reina.—Aguilar.

S. M. la reina ha firmado hoy treinta decretos de Fomento aprobando varios proyectos de carreteras y otros de ferrocarriles de vía estrecha.

También ha firmado un decreto de Hacienda aprobando el arrendamiento de la explotación y cobranza de las cédulas personales en España.—Aguilar.

Se ha firmado un decreto nombrando en el ministerio de Hacienda una junta permanente de la comisión codificadora, siendo nombrados: presidente de dicha comisión, el Sr. Concha Castañeda, y vocales los Sres. Ramos Calderón y Sánchez Toca, D. Manuel Piernas y D. Francisco Fernández y Henestrosa.—Aguilar.

También ha firmado un decreto de Hacienda dictando reglas para la rectificación de las cartillas evaluatorias.

Otros nombrando comisarios regios de Agricultura, Industria y Comercio de Huelva a D. Manuel Martín Vázquez, y de Valencia a D. Manrique Villazán.

Concediendo honores de jefe superior

tran sin aquellos conocimientos experimentados indispensables para evitar peligros y riesgos.

Se necesita, pues, una gran transformación en la manera de ser de nuestra marina, porque todo aquello que ahorremos suprimiendo navegaciones y viajes, lo pagaremos en tributo tristísimo de siniestros y desgracias.

HECHO INCALIFICABLE

En La Protección Nacional, periódico de Barcelona, y con el epígrafe de «Insultos a España», leemos lo siguiente:

«Los españoles que residen en Buenos Aires sufren todos los años increíbles humillaciones al celebrarse las fiestas de la independencia de aquel país.

En público, en las escuelas, en los periódicos se repiten anualmente los mismos insultos a España. Los profesores de instrucción primaria, alardeando de celo patriótico, componen o hacen componer versos llenos de improperios contra nosotros, y como a esas escuelas acuden niños españoles, se ven éstos obligados a declamar sarta de groseros insultos contra su propio país.

Una de las manifestaciones de ese odio a España se ofrece en el teatro, donde se obliga a los artistas españoles a cantar el himno argentino, cuya primera estrofa es ésta:

«¡Oh! ¡morales! el grito sagrado / ¡Libertad! ¡Libertad! ¡Libertad! / ¡Oíd el ruido de rotas cadenas! / ¡Ved en trono a la noble Igualdad! / Se levanta a la faz de la tierra / coronada su sien de laureles, / y a sus plantas rendido un León.»

Este año en el teatro Rivadavia, de Buenos Aires, ha ocurrido lo que así refiere una carta de aquella ciudad:

«La Suárez, de nacionalidad argentina, acompañada de la Peralas y Campos, recibió la misión de cantar el himno. La empresa había acordado suprimir las estrofas que rebajan la dignidad española.

Preguntó la actriz por cuál estrofa debía comenzar, y el público, tumultuosamente, gritó que por la primera, a lo que ella, naturalmente, se negó, manifestando que, siendo argentina y actuando con una empresa española, no le era dado acceder a tal exigencia.

El público entonces prorrumpió en demostraciones indecorosas y ofensivas, haciendo imposible desde aquel instante toda avenencia.

El Sr. Campos, español, que llevaba la bandera argentina, la abandonó sobre un bastidor, no arrojándola al suelo, como se dijo. La empresa ordenó que se retirasen del escenario los actores, y así se produjo el tumulto.

Después, intentando la empresa dar satisfacciones inmerecidas, sin duda, a ese público que nada respeta, hizo salir al Sr. Campos a la escena, quien abrazado a la bandera argentina la besó, vitoreando a la república. Mas el público no se satisfizo aún. Exigió más: quiso obligar al Sr. Campos a arrojar al suelo la bandera española y a que la pisoteara.

Esto era infame. El actor español se negó rotundamente, y aquel público, que iba predisposto y preparado para la gran farra contra los gallegos, como allí se dice con pintoresco lenguaje, le arrojó cobardemente algunos objetos, hirriendole en la frente. Tal es la verdad del hecho.

Y nosotros preguntamos: ¿no se ha hecho ninguna reclamación para impedir tales atropellos?

En el expreso de esta tarde salió para Santander el señor ministro de Hacienda, habiéndole despedido en la estación del Norte muchos senadores, diputados y funcionarios.

El Sr. Navarro Reverter regresará a Madrid antes de fin de mes.

Se ha dispuesto de real orden que se convoque la Diputación provincial de la Coruña para que se constituya definitivamente y proceda a la elección de cargos y comisiones.

Nuestro estimado amigo el distinguido letrado Sr. Martínez Vicente (D. Agapito), ha salido en el correo de Albacete a la Mota del Cuervo y Alarcón (Cuenca) para asuntos profesionales, y desde allí irá a la ciudad de Priego, de dicha provincia, con igual objeto.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal.

ULTAMAR.—Real orden dictando reglas para celebrar el 19 sorteo de los billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890.

El número de profesores de enseñanza privada y libre que han justificado su derecho a votar en las próximas elecciones de consejeros de Instrucción pública ha sido de 252. Las listas están expuestas en la portería del Instituto de San Isidro.

Las reclamaciones pidiendo inclusión o exclusión se formularán en los diez primeros días del mes próximo.

Si no aumentara el número de los inscritos, la enseñanza privada elegirá 13 compromisarios, a razón de uno por cada 20 electores ó fracción de 20.

La comisión nombrada para unificar la legislación financiera, puede producir beneficios resultados a los contribuyentes. Compilar los textos legales vigentes, consignar la jurisprudencia administrativa y señalar las declaraciones ministeriales que estén en vigor, ha de facilitar los medios de formular y sostener las reclamaciones con acierto.

Muchos veraneantes, residentes en Galicia, visitan las catedrales de Santiago, Orense, Tuy, Lugo y Mondoñedo.

Con motivo de la campaña de Melilla y de la guerra de Cuba, ha tenido gran aumento la redención a metálico del servicio militar activo, que constituye un ingreso del Tesoro.

El actual ordenador de pagos del ministerio de la Gobernación, D. Manuel González Llana, se encargará en breve de la administración de la Casa de Moneda y de la Fábrica del Timbre.

La Exposición de Artes y Oficios, inaugurada en Pontevedra, es notable por la cantidad y por la labor de los objetos que figuran en el certamen del trabajo.

Hace unos días El Imparcial publicaba un artículo que causó sensación, y en el cual hacía observaciones muy oportunas sobre la serie de desastres que ha sufrido en poco tiempo nuestra marina, atribuyendo las desgracias ocurridas a una mala organización que tiene el cuerpo general de la Armada.

El Liberal de hoy escribe otro en que asimismo recuerda la desaparición del Reina Regente sin dejar rastro, el naufragio total del Tajo, las averías del Filipinas y las desgracias del crucero Infanta María Teresa.

Este último colega manifiesta que es indispensable exigir la responsabilidad de los siniestros a los que tengan la culpa de ellos.

Parécenos justo lo que ambos colegas dicen; pero el mal radica en otra cosa más digna de estudio y de remedio.

Nuestros marinos, que estudian tan bien como los de otros países, y que por tradición y carácter son caballerosos y valientes, adolecen por regla general de una falta que no depende de ellos. Tienen, con raras excepciones, poca práctica en la navegación.

Las escasas del presupuesto de Marina hace que la mayor parte de nuestros barcos estén desarmados y reducidos a situación pasiva en los arsenales o en los puertos. Si todos estuvieran navegando, es natural que la práctica fuera constante y adecuada a los trabajos que tienen que emprender.

Pero como eso cuesta caro y no hay crédito suficiente, resulta que se navega poco, y por lo tanto, ya los maquinistas, ya los jefes, perfectos teóricos, se encuentran

Dice que los obreros del astillero Germania, que trabajaban a bordo de un torpedero, se dirigían a tierra para disfrutar del descanso que se les concede al medio día.

Cuando la mayoría de ellos se encontraba sobre el puente colocado entre el barco y el muelle, se rompió aquél, cayendo todos al agua.

Inmediatamente se procedió al socorro de las víctimas, lográndose la salvación de algunos; pero a la hora en que apareció el despacho iban ya extraídos los cadáveres de ocho obreros y continuaban con grande actividad los trabajos de exploración, existiendo el temor de que hayan perecido bastantes otros.—Fabra

NACIONALES

Paso de las fuerzas.—Recepción.

Aranjuez 15, 12:20 m.

Los escuadrones de María Cristina, Montesa y húsares de la Princesa, a su paso para Cádiz, han sido aquí recibidos con demostraciones de cariño.

En la estación les esperaban el Municipio, las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición de ésta y el vecindario en masa.

Al entrar el tren la banda de música municipal tocó el paso doble de Cádiz. El andén se iluminó con más de mil luces.

Los vivos a España y al ejército atraían el espacio. El Ayuntamiento obsequió a los jefes y oficiales con cajas de habanos y a los soldados con cajetillas.

Al partir el tren fueron despedidas las fuerzas con febril entusiasmo, repitiéndose las aclamaciones y aplausos por más de 12.000 personas que invadían la estación.—Lorenzo.

Viaje del Sr. Cánovas.—Recepción entusiasta. Avila 15, 6 m.

Pasó el tren que conduce a Vitoria al presidente del Consejo y a su distinguida señora.

Esperaban a los ilustres viajeros en el andén las autoridades civiles y militares, la Audiencia, el personal de la delegación de Hacienda, del Instituto, de la Escuela Normal, de ingenieros de Obras públicas, de Montes, agrónomos, otras corporaciones, una comisión del partido conservador y distinguidas personalidades de Avila.

Al descender del coche los señores de Cánovas fueron saludados respetuosos y afectuosamente.

El Sr. Cánovas presentó a su señora a la familia del gobernador Sr. Carasoy, dirigiéndose al restaurant de la estación, donde estuvieron breves momentos, permaneciendo después paseándose en el andén, conversando amablemente con todos.

La recepción hecha al ilustre hombre público ha sido brillantísima. La numerosa concurrencia ha quedado altamente satisfecha de la cordialidad de los distinguidos viajeros.

Al partir el tren se dieron entusiastas vivas. El gobernador y el secretario del gobierno van hasta el límite de la provincia.—El correspondiente.

El choque.—Dos detenidos y dos muertos.—Causa militar contra los reservistas. Barcelona 15, 1 t.

El juzgado ha decretado la detención del maquinista y fogonero del tren de mercancías de la compañía del Norte que abordó al tren de la línea de Francia.

De los heridos a consecuencia del choque han muerto dos. La sumaria militar instruida contra los reservistas alborotadores, por los sucesos de Mataró, ha pasado hoy al auditeo de guerra.

En el sumario se califica el hecho de sedición militar, y hay 12 acusados, sobre los que recaerá todo el peso de la inextinguible ley militar.—Figuerola.

La industria minera. Bilbao 14, 9 m.

compañía Inglesa Franco Baiga ha

una aventura con aquel desconocido, cuya existencia ignoraba dos días antes.

Sin duda, la señora van Berg, la Clotilde le suñez, le interesaba. Aparte de sus antiguas relaciones, era mujer como ella, y como ella había cometido infidelidades con su marido.

Esto era un nuevo lazo entre ellas. Se decía que, después de todo, Clotilde van Berg había estado en su derecho; que un esposo que exige fidelidad, debe dar ejemplo; que es demasiado pedir a las mujeres, exigirles virtudes que sus maridos no practican; que Clotilde, como ella, no había hecho más que tomar justas represalias, que su única falta había sido dejarse sorprender; que si las mujeres se uniesen para tender un lazo a los maridos, triunfarían; que estos tiranos se harían entonces menos altivos y severos con las pecadoras que en un momento de despecho, de abandono y de hastío, se abandonan a actos, cuyo remordimiento las persigue siempre de cerca.

Pero estas reflexiones no la tranquilizaban. Se aburría de todo. Jugueteaba negligentemente con su abanico para matar el tiempo.

A sus pies se veía un libro que había tratado de leer.

Para sentir melancolía en aquel nido se necesitaban en verdad motivos graves como los que tenía la joven.

El reloj dió las tres. El sonido de la campana sacó a Isabel de su ensimismamiento.

Pensó entonces en la visita que iba a recibir, y como la coquetería no renuncia jamás sus derechos, la joven pasó a su tocador, vertió perfumes en su pañuelo, arregló su cabeza, y después de asegurarse de que sus ojos no habían perdido el brillo, sonrió ante el espejo, pensando en sus veinticuatro años, ese período encantador de la mujer.

—X Luisa sin venir!—dijo.

VII

La pintura que de su compatriota había hecho la amiga de Isabel era exacta. Van Berg era el terror de los amigos y había adquirido triste fama de conquistador.

Al recibir la carta de su compatriota de viaje empezó a soñar en felicidades sin número: bajo aquellas frases, dictadas por la discreción, veía esperanzas y promesas que no le dejaban duda acerca de su triunfo inmediato.

Para hacer menos largo el tiempo se puso a

escribir a su abogado, mostrándose inflexible y rechazando toda tentativa de reconciliación con su esposa.

En su fuero interno se proponía modificar su actitud, pero cuando hubiera usado y abusado de su libertad a su gusto.

¡Cómo perder aquella aventura brillante que se le ofrecía!

Minutos después de la hora de la cita llegaba a la rue Royale, subía la escalera y llamaba.

Rosa le franqueó la entrada. En la penumbra del vestíbulo, la criada, con sus cabellos rubios y su elegante traje negro, semejaba una aparición.

—¿Por quién preguntáis?—dijo, interrumpiendo el éxtasis en que la contemplaba van Berg.

—¿La señora Robert?

—Está en casa. ¡Si el señor quiere pasar!

Van Berg no quería otra cosa; pero de buena gana habría permanecido un rato en el vestíbulo frente a la hermosa doméstica.

Las casas de la rue Royale pertenecen a una época en que todo se hacía en grande. Van Berg atravesó dos ó tres salones detrás de Rosa, que le parecía cada vez más hermosa; después la criada levantó, medio ocultándose con él, un cortinón de seda de dibujos fantásticos, preguntando en voz baja al visitante:

—¿El señor van Berg, no es eso?

—Sí.

—El señor van Berg—anunció Rosa con dulce inflexión de voz.

El ingeniero entró.

La diosa que habitaba en aquel diminuto templo de la frivolidad le saludó incorporándose un poco, y le señaló un asiento cerca de ella.

Diez minutos antes la imaginación del ingeniero estaba exclusivamente ocupada por su compañera de viaje; pero en aquel momento le distraía de aquella su única preocupación la imagen de la doncella.

—¡Calla! ¡Calla!—pensó Isabel, sorprendiendo una mirada furtiva de van Berg hacia la puerta por donde acababa de salir Rosa.—¿Tendremos ya...? ¡Esto no es un hombre, es un explosivo!...

Esto picó su vanidad, y sabido es que una mujer en este caso es feroz; no es mujer, sino pantera.

Isabel debía ser implacable, y lo fue. Van Berg tenía incienso, ya lo hemos dicho en el capítulo anterior.

CUBA

LA ACCIÓN DE PERALEJO

Nuevos detalles.

Escriben desde la Habana dando cuenta de varios interesantes detalles de la heroica acción de Peralejo, consignados en el Diario de la Marina.

A continuación reproducimos los principales, pues ya tienen nuestros lectores noticias bastante extensas de la citada acción, y que dimos a conocer oportunamente.

El teniente D. Hilarión Martínez, solo con 50 hombres, atacó a numerosas fuerzas enemigas, tratando de salvar y salvando dos secciones del sexto batallón Peninsular, que estaban muy comprometidas por hallarse rodeadas de numerosas fuerzas del enemigo.

La sección exploradora de Isabel la Católica, mandada por el primer teniente D. Adolfo Sánchez Osorio, y la tercera compañía del mismo cuerpo, dieron una brillantísima carga a una tanalquera defendida por numerosas fuerzas enemigas, logrando desalojarlas de aquella posición, donde dejaron 200 paquetes de municiones, ocho tercerolas y dos prisioneros. Iban con estas fuerzas el teniente coronel Sr. Ramos, el capitán Sr. Primo de Rivera y el teniente D. Miguel Martínez de Campos.

El médico primero D. Marcial Capdevila, del primer batallón de Isabel la Católica, se presentaba en los puntos de mayor peligro, donde era necesaria su asistencia, con una calma y un valor incomparables.

El segundo teniente Sr. Bona, que

además no hace un año salió de la Academia, mandando la última sección de la última compañía, fué acometido seis veces por numerosas fuerzas, y otras tantas logró hacerlas retroceder con numerosas bajas, llamando la atención de todos aquel valiente oficial, por la calma con que mandaba y organizaba su gente.

Un cabo llamado Naranjo, de la guerrilla de Lolo Benítez, se encontró de pronto rodeado por tres insurrectos; pero con los tres se batió cuerpo a cuerpo y al machete, logrando matar a dos de ellos y haciendo correr al tercero.

Por la citada acción, el general Martínez Campos ha remitido al ministro de la Guerra la siguiente propuesta de recompensas:

Ascensos. Teniente coronel Vaquero a coronel. Capitanes.—Robles y Borbón a comandantes. Médico primero.—D. Marcial Capdevila a médico mayor.

Primeros tenientes.—D. Hilarión Martínez, D. Adolfo Sánchez Osorio y señores Carratalá y Sánchez Ortega, a capitanes. Segundo teniente.—Sr. Bona Linares a primero.

Cruces de María Cristina. A los tenientes coroneles San Martín, Escario y Ramos; comandante Andino; capitanes D. Enrique Travesi y Cos-Gayón y Sr. Mendez Vega; tenientes Balboa, Rodríguez y Aguirre, y al médico doctor Semprún.

Cruces del Mérito Militar rojas con pensión. A los capitanes Sres. Pavia y Jarruna y al teniente D. Guillermo Castellví.

Clases de tropa. Empleo de segundo teniente a un sargento, y de sargento a dos cabos. Cruces pensionadas del Mérito Militar a dos sargentos y un maestro armero. Otras cruces al práctico López y al cantinero de Isabel la Católica.

Cruces pensionadas a todos los heridos de tropa, y sin pensión a 150 hombres por batallón.

Han sido destinados al ejército de operaciones: Capitán de artillería D. Francisco Martín Sánchez.

Primeros tenientes de infantería don Mariano Estrada Hernández, D. Leopoldo Sarabia Pardo y D. Agapito Saucó Menchero.

Primer teniente de la escala de reserva D. Francisco Vela Rodríguez. Segundo profesor de equitación militar D. Carlos Bracho Jiménez.

Primer teniente de la guardia civil D. Rogelio Rodríguez Sánchez. 37 sargentos que lo han solicitado del arma de infantería, nueve de ingenieros y dos de artillería, que van a aquel ejército con el empleo de segundos tenientes de la escala de reserva retribuida.

SERVICIO TELEGRAFICO

propie de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Terrible catástrofe. Berlín 15.

Se acaba de recibir un despacho fechado anoche en Kiel, dando cuenta de una horrosa catástrofe que ha causado vivísima emoción.

MATRIMONIOS CONVENCIDOS

—Señora, ved en mí al más dichoso de los hombres.

—¿Ya?—dijo Isabel irguiendo su busto sobre el respaldo del sillón y mostrando el nacimiento de su garganta, fresca como una rosa.

—¿Decís «ya»?

—Sin duda. Si sois feliz es que os contentáis con poco, querido amigo.

Al hablar así, Isabel adoptaba, como si las hubiera estudiado previamente, todas las actitudes que más podían encender la pasión de van Berg, dando a su rostro al mismo tiempo la expresión propia para interesar a su pretendiente.

Este, por su parte, revelaba en la satisfacción de su fisonomía una confianza absoluta en el éxito.

—¿Qué podría desear—dijo—más de lo que me habéis concedido tan bondadosamente? Hace dos días os había visto en mis sueños, pero no os había encontrado en la realidad.

Después he tenido la dicha de viajar con vos; he alcanzado permiso para escribirlos; me habéis contestado y ahora os veo y hablo con vos. Confesad que sería insaciable si no estuviera satisfecho.

—¡Hum!—exclamó Isabel. Pensaba, en efecto, que van Berg acababa de hacer en su compañía un largo viaje al país de la Ternura en muy poco tiempo.

Colocó su brazo sobre el de su sillón forrado de seda roja, haciendo experimentar a van Berg como una especie de conmoción eléctrica.

—Tenéis razón—dijo.—Pero ¿adónde vamos a parar caminando tan de prisa? Instintivamente y estudiando los detalles de la figura de su interlocutor, comparaba los cabellos, la frente, la nariz, la boca del ingeniero con los cabellos, la frente, la nariz y la boca de su marido, y daba a aquéllos la ventaja.

—Aunque me hubiera inclinado a la indulgencia antes de conocerlos, lo cual no ha sucedido, ya comprenderéis que nuestro encuentro me habría hecho variar de actitud.

—¿Entonces sois intransigente?

—Más que nunca.

—No os dejaréis enternecer?

—De ningún modo. Acabo de enviar a mi abogado las instrucciones más rigurosas.

—¿Lo mismo que Robert! ¡Los hombres no tienen entrañas!

Van Berg acercó su sillón al de la joven.

—Tanto mejor—exclamó con entusiasmo,—puesto que este rigor se convierte para nosotros en manantial de inestimables venturas.

—¡Oh! Eso no está muy claro.

—Comprenderéis que cerca de vos solo puedo pensar que la verdadera felicidad, la única que puedo ambicionar, es la posesión de una mujer como vos; que la casualidad que os ha colocado en mi camino, ó mejor dicho, la Providencia, el árbitro misterioso de nuestros destinos, no lo ha hecho sin algún fin; que él quiere unirnos y que sería una locura resistir a la invitación tácita que nos hace. Vos habéis perdido un esposo, yo una esposa. Pero notad una coincidencia, es decir, yo no hablo más de lo que me atañe; notad que apenas fui desposeído de mi tesoro...

—¿Confesáis...?

—Sin duda. Pensar otra cosa sería una ingratitude, y yo no soy ingrato. Pero he encontrado otro cien veces más envidiable y perfecto.

—¡Oh! ¡Perfecto! No caigamos en las exageraciones, os lo ruego; la señora van Berg os ha engañado: será cierto cuando vos lo decidís pero yo tengo el mismo pecado sobre mi conciencia: no valgo, pues, más, y no sé qué ganaría con el cambio.

—Sí, ganaría.

Van Berg dijo esta frase con un entusiasmo excesivo, y a la vez, haciendo una evolución natural, colocó su sillón casi tocando al de la mujer a quien esperaba hacer culpable por segunda vez.

—Comprendo. Encontraríais en estas relaciones el encanto de la novedad; pero este encanto se desvanecerá tan pronto!

—No.

—¿Qué error!

—Me parece que si yo hubiera tenido la suerte de merecer vuestra preferencia, nunca, entendido bien, nunca se me habría ocurrido la idea de prescindir de este go

LA REVISTA DE VITORIA

POR TELEGRAFO

PRELIMINARES

Vitoria 14, 7 m.

S. M. la reina obsequiará á las tropas expedicionarias en la forma siguiente: A los jefes y oficiales con una caja de habanos...

Vitoria 14, 7:10 m.

El itinerario del tren real, será: salida de San Sebastián á las 9:30 de la mañana, para llegar á esta á las 12:55 de la tarde.

Vitoria 14, 7:15 t.

El alcalde acaba de publicar una alocución al pueblo, anunciándole la visita de S. M. la reina, que viene á revistar y despedir á las fuerzas expedicionarias de Cuba.

Vitoria 14, 11 n.

Las fuerzas expedicionarias de Cuba se componen: del batallón de cazadores de las Navas, el regimiento de infantería de Valencia y el escuadrón de Arlabán.

Vitoria 14, 11 n.

Las fuerzas expedicionarias de Cuba se componen: del batallón de cazadores de las Navas, el regimiento de infantería de Valencia y el escuadrón de Arlabán.

Vitoria 14, 11 n.

Terminada la revista de las fuerzas expedicionarias, visitará S. M. los cuarteles en construcción, el parque de artillería y las factorías militares.

Vitoria 14, 11 n.

El desfile de las tropas se verificará entre las calles del Instituto y del Prado. Después recibirá la reina, en el salón del Ayuntamiento, á los generales, jefes y oficiales de la guarnición y á las corporaciones oficiales.

Vitoria 14, 11 n.

Terminada la recepción, las fuerzas expedicionarias se reunirán en la plaza Vieja, para recibir la bendición apostólica enviada por conducto del nuncio de su Santidad al ejército expedicionario.

Vitoria 14, 11 n.

Dicha bendición se hace extensiva á todas las tropas que se hallan ya en operaciones, y á las que ahora parten desde diversos puertos de la Península.

Vitoria 14, 11 n.

Terminada la recepción oficial S. M. recibirá en audiencia especial á los jefes y oficiales de la fuerza que marcha á Cuba. El Ayuntamiento les obsequiará después con un espléndido lunch.

Vitoria 14, 11 n.

Más tarde revistará S. M. á las tropas de la guarnición, las cuales formarán en la calle de la Estación para marchar al tren.

Vitoria 14, 11 n.

El general D. Fernando Vivar mandará la línea. Ha visto regresar del ejercicio al batallón expedicionario, que marchaba con gran marcialidad.

Vitoria 14, 11 n.

De dicho batallón quedan 65 reservistas de los concentrados en Tafalla. El día 16, por la noche, saldrán para Barcelona el escuadrón de Arlabán y la fuerza de artillería, que embarcarán el día 18.

Vitoria 14, 11 n.

En Zaragoza se unirá á los expedicionarios el escuadrón del Rey, y en Cádiz el 11 batallón de artillería de plaza.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

En cada calle del Prado, cerca de la plaza del general Lema, se ha levantado un arco con un letrero que dice: «La provincia de Alava y la ciudad de Vitoria, al ejército expedicionario. Viva el ejército!»

Vitoria 14, 11 n.

En el momento de partir el tren ofrecerá S. M. la reina el coronel de la reserva Sr. Núñez, en nombre de la guarnición de Vitoria, un magnífico jarrón de bronce y porcelana, con un precioso ramo de nardos, rosas, gladiolos y fuchias.

Vitoria 14, 11 n.

El jarrón lleva cintas con los colores nacionales, en las que se lee la siguiente inscripción: «A la reina, la guarnición de Vitoria.» A continuación llevará la fecha de hoy. El batallón cazadores de las Navas saldrá el 18 para Santander.

Vitoria 14, 11 n.

Una comisión de la reina en Alsásua. En la calle de la estación se ha levantado un arco de lienzo pintado, que dice: «A S. M. la Diputación alavesa y el Ayuntamiento de Vitoria.»—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

Al llegar á ésta el Sr. Cánovas dará orden de comenzar las obras del nuevo cuartel de artillería, proyectado en la Plaza Vieja del Mercado.

Vitoria 14, 11 n.

La obra tiene mucha importancia para esta localidad, pues dará ocupación á muchos obreros. Acompañado del alcalde acaba de visitar el palacio del Ayuntamiento.

Vitoria 14, 11 n.

La escalera, el gran salón y el tocador de la reina se hallan adornados con profusión de plantas y flores. En el salón se ha instalado un dosel grana.

Vitoria 14, 11 n.

En las paredes se hallan los retratos de los monarcas españoles de este siglo. En el salón contiguo se servirá el refresco.

Vitoria 14, 11 n.

El tocador se ha instalado en el segundo piso. Se ha utilizado para ello el despacho del alcalde, transformado con mucho gusto.

Vitoria 14, 11 n.

El servicio es de plata labrada y pertenece á doña Trinidad Bustamante. Las paredes están tapizadas de raso azul.

Vitoria 14, 11 n.

Completan el adorno los retratos de la familia real y plantas de ornamentación.—Aguilar.

primeros tenientes de caballería de Arlabán.

Cubrirán la carrera, desde la estación al Ayuntamiento, los batallones de cazadores de Estella y Llerena, el regimiento de caballería de Arlabán y el segundo de artillería de montaña.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

La fuerza de artillería expedicionaria lleva la siguiente oficialidad: Capitán: D. Casimiro Polanco. Tenientes: D. Luis Sanz, D. Manuel Gastón, D. Ramón Varela y D. Carlos Soler.

Vitoria 14, 11 n.

El teniente D. Luis Sanz marcha voluntario.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

Acabo de visitar el cuartel donde se aloja el batallón de las Navas, que es uno de los que van á Cuba. Lo constituyen 1.024 hombres, de los cuales son reservistas 550. El resto es el contingente del antiguo batallón de las Navas, con dos compañías de cazadores de Madrid.

Proceden estas fuerzas de Durango, Pamplona, Miranda, Valladolid, Zamora, Salamanca, Ciudad Rodrigo, Segovia, Santander, Huesca, Calatayud y Coruña.

La conducta de reservistas y activos es ejemplar y reina entre ellos un excelente espíritu. Hoy formarán con guerrera de paño, ros con funda blanca, pantalón encarnado y correa.

Mandaré la fuerza el comandante don Miguel Aguayo. El teniente coronel señor Fuemmayor tomará el mando mañana.

Los siete capitanes van sin haber sorteado. Los oficiales de la escala de reserva destinados al batallón están entusiasmados.

Hoy, después que la reina vuelve á San Sebastián, el Ayuntamiento y la Diputación acordarán hacer un donativo en metálico á las fuerzas expedicionarias.

El batallón expedicionario viene haciendo maniobras en el campo del polvorín y ejercicios de tiro al blanco con Mauser en los montes de Araca.

El expreso en que viene el Sr. Cánovas trae una hora larga de retraso. Una compañía de cazadores de Madrid, con bandera y música, tributará al presidente del Consejo los honores debidos.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

A la hora señalada salió el tren real para Vitoria. La reina va acompañada del rey y las infantas, nuncio de Su Santidad y altos funcionarios palatinos.

En el andén se hallaban todas las autoridades. Tributo los honores una compañía de Sicilia con bandera y música.

Hubo la coincidencia de llegar á la misma hora los trenes de Francia y del interior, conduciendo á los aficionados taurinos, los cuales hicieron una gran ovación á S. M.—A.

Vitoria 14, 11 n.

Llegó la real familia. En el andén, donde había gran concurrencia, fué aclamada con grandes vivas.

La reina y el rey son objeto de grandes demostraciones de cariño. Generales Zapino y Santiago ofrecieron á S. M. MM. preciosos ramos de flores. Alcalde y vicepresidente Diputación saludan á la reina.

Todas las iglesias echan á vuelo sus campanas. Profusión de bombas y cohetes.

Las calles por donde pasará la regia comitiva están adornadas con colgaduras y los balcones de las casas atestado de gente.

SS. MM. ocupan un landó descubierta. El día es espléndido.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

S. M. ha sido aclamada en todas las estaciones, á las que ha asistido numeroso público y elemento oficial. La reina lleva un elegante traje gris. El rey y las infantas visten del mismo color.

Verifícase en este momento la revista de las fuerzas expedicionarias. Por todas partes extraordinaria animación.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

Verifícase en este momento la revista de las fuerzas expedicionarias. Por todas partes extraordinaria animación.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

La plaza de Mendón ofrece un aspecto soberbio, sorprendente y difícil de describir. Las fuerzas expedicionarias se hallan formadas frente á la iglesia de San Miguel.

En el centro de las tropas se encuentran, en carruajes, la familia real. Todas las avenidas de la plaza están ocupadas por inmenso gentío.

Reina grandísimo entusiasmo.—Aguilar.

Vitoria 14, 11 n.

El nuncio de Su Santidad, acompañado del obispo y clero de Vitoria, sube á una tribuna, y desde allí dirige su autorizada palabra á los soldados.

«El amor más santo, dice, es el amor á la patria. Os saludo y os felicito, valientes soldados, que, movidos por él, dejáis hogares, hogares y familias para combatir contra aquellos que levantaron el estandarte de la ingratitud y de la traición, estandarte parricida de aquellos que quieren arrebatarnos á la corona de España la perla de las Antillas.»

«El libro de las glorias de España queda abierto, y en él aprendemos que el sol no se pone en los Estados españoles.»

«Allí están escritos los nombres del Salado, las Navas, Oumba y el Callao, y habéis triunfado en Mindanao y en África. Esto me recuerda los nombres de vuestros regimientos y el del ilustre general O'Donnell, cuyo descendiente se encuentra entre nosotros.»

«Id á continuar las glorias de vuestros antepasados y recoged nuevos laureles, porque Dios está con vosotros y os ampara y os bendice.»

«La bendición de Dios nos lleva al heroísmo. El pontífice, que representa á Jesucristo en la tierra, siente gran amor por España.»

«Así como Moisés levantó las manos al cielo para bendecir á su pueblo y pedir que el ángel de las victorias le acompañase, León XIII, desde la altura del Vaticano, me encarga os transmita su bendición apostólica.»

«La señora que rige con tanta sabiduría los destinos de España, os mira con entusiasmo y con amor. Su corazón os sigue.»

«Dichosos vosotros que lleváis el cariño de la patria, la bendición del papa y el amor de la reina y en el pecho el proverbial valor de los españoles.»

«Pronto saludaremos á las tropas expedicionarias como vencedoras en Cuba. Recibid la bendición apostólica que os envío con toda mi alma.»

«Se arredilla la infantería, suenan los acordes de la Marcha real, y el prelado, desde la tribuna, bendice á las fuerzas. El momento es sublime.—Aguilar.»

Vitoria 14, 11 n.

Terminada la revista, S. M. es aclamada con gran entusiasmo. En este momento se dirige al Ayuntamiento.

Vitoria 14, 11 n.

SS. MM. y AA. RR. se disponen á abandonar esta ciudad, donde han sido recibidas con gran entusiasmo por parte de todas las clases sociales, después de haber desfilado ante ellas las tropas y recibido en el salón de sesiones del Ayuntamiento las muestras de respeto y adhesión de las autoridades, corporaciones populares, cabildo y multitud de personas de aquella población.

El Nuncio de Su Santidad bendijo las tropas expedicionarias. El señor presidente del Consejo de ministros sale esta tarde para Santa Agueda.

Vitoria 14, 11 n.

En el ministerio de Marina, y bajo la presidencia del general Beranger, se ha reunido esta mañana una importante junta de generales, á que han asistido el Sr. Sánchez Ocaña, jefe de estado mayor; el general Navarro, director del personal; el asesor general, Sr. Gálvez; el intendente general, Sr. Pla; el general de artillería de la armada, Sr. Guillén, y el secretario militar Sr. Terry, para tratar asuntos urgentes de aquel departamento.

Según nuestros informes, los acuerdos adoptados han sido, entre otros, que tan luego como llegue á Ferrol el crucero Oquendo, pasen á dicho buque toda la dotación, pertrechos militares y demás cargos del Infanta María Teresa. En toda la primera quincena del mes de setiembre quedará listo el Oquendo para navegar.

Otro de los acuerdos ha sido aprobar la propuesta del general en jefe de la isla de Cuba para contratar buques pequeños á manera de puestos flotantes avanzados, que en unión de los cruceros móviles y la flotilla en construcción de cañoneros y lanchas, que muy en breve estará prestando servicio, pueda quedar completamente resguardada y vigilada aquella costa, evitando los desembarcos y contrabando de guerra y privando á la insurrección de todo auxilio exterior.

También se acordó aprobar la propuesta del comandante general del apostadero de Filipinas, para construir con los recursos del presupuesto en Hong-Kong un cañonero similar al Quirós para situarse de estación en las Carolinas Occidentales. Dicho cañonero está presupuesto en unos 80.000 duros.

La reunión, que empezó después de las nueve, terminó cerca de la una, demostrando el señor ministro de Marina una actividad incansable para la resolución de los importantes asuntos que afectan á su departamento.

Vitoria 14, 11 n.

En el ministerio de Marina, y bajo la presidencia del general Beranger, se ha reunido esta mañana una importante junta de generales, á que han asistido el Sr. Sánchez Ocaña, jefe de estado mayor; el general Navarro, director del personal; el asesor general, Sr. Gálvez; el intendente general, Sr. Pla; el general de artillería de la armada, Sr. Guillén, y el secretario militar Sr. Terry, para tratar asuntos urgentes de aquel departamento.

Según nuestros informes, los acuerdos adoptados han sido, entre otros, que tan luego como llegue á Ferrol el crucero Oquendo, pasen á dicho buque toda la dotación, pertrechos militares y demás cargos del Infanta María Teresa. En toda la primera quincena del mes de setiembre quedará listo el Oquendo para navegar.

Otro de los acuerdos ha sido aprobar la propuesta del general en jefe de la isla de Cuba para contratar buques pequeños á manera de puestos flotantes avanzados, que en unión de los cruceros móviles y la flotilla en construcción de cañoneros y lanchas, que muy en breve estará prestando servicio, pueda quedar completamente resguardada y vigilada aquella costa, evitando los desembarcos y contrabando de guerra y privando á la insurrección de todo auxilio exterior.

También se acordó aprobar la propuesta del comandante general del apostadero de Filipinas, para construir con los recursos del presupuesto en Hong-Kong un cañonero similar al Quirós para situarse de estación en las Carolinas Occidentales. Dicho cañonero está presupuesto en unos 80.000 duros.

La reunión, que empezó después de las nueve, terminó cerca de la una, demostrando el señor ministro de Marina una actividad incansable para la resolución de los importantes asuntos que afectan á su departamento.

Vitoria 14, 11 n.

En el ministerio de Marina, y bajo la presidencia del general Beranger, se ha reunido esta mañana una importante junta de generales, á que han asistido el Sr. Sánchez Ocaña, jefe de estado mayor; el general Navarro, director del personal; el asesor general, Sr. Gálvez; el intendente general, Sr. Pla; el general de artillería de la armada, Sr. Guillén, y el secretario militar Sr. Terry, para tratar asuntos urgentes de aquel departamento.

Según nuestros informes, los acuerdos adoptados han sido, entre otros, que tan luego como llegue á Ferrol el crucero Oquendo, pasen á dicho buque toda la dotación, pertrechos militares y demás cargos del Infanta María Teresa. En toda la primera quincena del mes de setiembre quedará listo el Oquendo para navegar.

Otro de los acuerdos ha sido aprobar la propuesta del general en jefe de la isla de Cuba para contratar buques pequeños á manera de puestos flotantes avanzados, que en unión de los cruceros móviles y la flotilla en construcción de cañoneros y lanchas, que muy en breve estará prestando servicio, pueda quedar completamente resguardada y vigilada aquella costa, evitando los desembarcos y contrabando de guerra y privando á la insurrección de todo auxilio exterior.

También se acordó aprobar la propuesta del comandante general del apostadero de Filipinas, para construir con los recursos del presupuesto en Hong-Kong un cañonero similar al Quirós para situarse de estación en las Carolinas Occidentales. Dicho cañonero está presupuesto en unos 80.000 duros.

La reunión, que empezó después de las nueve, terminó cerca de la una, demostrando el señor ministro de Marina una actividad incansable para la resolución de los importantes asuntos que afectan á su departamento.

Vitoria 14, 11 n.

En el ministerio de Marina, y bajo la presidencia del general Beranger, se ha reunido esta mañana una importante junta de generales, á que han asistido el Sr. Sánchez Ocaña, jefe de estado mayor; el general Navarro, director del personal; el asesor general, Sr. Gálvez; el intendente general, Sr. Pla; el general de artillería de la armada, Sr. Guillén, y el secretario militar Sr. Terry, para tratar asuntos urgentes de aquel departamento.

Según nuestros informes, los acuerdos adoptados han sido, entre otros, que tan luego como llegue á Ferrol el crucero Oquendo, pasen á dicho buque toda la dotación, pertrechos militares y demás cargos del Infanta María Teresa. En toda la primera quincena del mes de setiembre quedará listo el Oquendo para navegar.

Otro de los acuerdos ha sido aprobar la propuesta del general en jefe de la isla de Cuba para contratar buques pequeños á manera de puestos flotantes avanzados, que en unión de los cruceros móviles y la flotilla en construcción de cañoneros y lanchas, que muy en breve estará prestando servicio, pueda quedar completamente resguardada y vigilada aquella costa, evitando los desembarcos y contrabando de guerra y privando á la insurrección de todo auxilio exterior.

También se acordó aprobar la propuesta del comandante general del apostadero de Filipinas, para construir con los recursos del presupuesto en Hong-Kong un cañonero similar al Quirós para situarse de estación en las Carolinas Occidentales. Dicho cañonero está presupuesto en unos 80.000 duros.

La reunión, que empezó después de las nueve, terminó cerca de la una, demostrando el señor ministro de Marina una actividad incansable para la resolución de los importantes asuntos que afectan á su departamento.

Vitoria 14, 11 n.

de donde era natural el interfecto Campos, éste hacia algunos años que no había estado en dicho pueblo, por desigualdad de caracteres entre él y su familia. Esta tarde á última hora declararán algunos hermanos del Campos.

El escribano D. Máximo Díez, el oficial D. Faustino Díez, el juez municipal de Carabanchel bajo, fiscal y secretario del mismo, Sres. Ferradas, Díez (D. Esteban) y Carreras (D. José), respectivamente, merecen toda clase de elogios por lo perfectamente que secundan los importantes trabajos que practica el celoso juez Sr. Entrambasaguas.

SUCESOS:

En la casa núm. 5, pral. de la calle de Rodas, se efectuó una acalorada reyerta entre dos individuos.

Uno de éstos resultó gravemente herido en el pecho. El agresor fué detenido. En la calle del Almirante fué detenido un rata que se apoderó del reloj de un transeunte.

En la mayor parte de los distritos se han registrado riñas y escándalos, todos de escasa importancia.

ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura máxima del día 14, según el Observatorio de Madrid, fué de 36,8 grados; la mínima de 14,9.

El día 15 en Madrid ha sido algo nuboso y de sofocante calor. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 25 grados á las siete de la mañana, 35 á las doce del día y 33 á las cinco de la tarde.

El barómetro señala buen tiempo.

EN CARABANCHEL ALTO.

Anoche, durante la función de pólvora que se efectuó en la plaza de la población, fué víctima de un robo un labrador de dicho pueblo.

Parece que el robo ha consistido en 4.000 pesetas próximamente. El autor ó autores del delito, tuvieron que fracturar varios muebles. La operación la llevaron á efecto en el espacio de media hora, tiempo que se calcula quedó la casa abandonada.

JARDINES DEL RETIRO.

Anoche debutó con La Africana el baritono Sr. Aragón. El público aplaudió á dicho artista, por la maestría con que dijo la plegaria y la canción de Nelusko. Esta última le valió ser llamado á escena varias veces.

La interpretación de la ópera en conjunto tuvo varias deficiencias á causa de la falta de ensayos. La orquesta bien. Hubo mucho público.

Una nouvelle á la main, de Le Figaro.

Cuatro padrinos se reúnen para redactar el acta con las condiciones del encuento. El primer padrino escribe: «Los disparos se harán á la voz de mando. Se cambiarán dos balas sin resultado...»

El segundo padrino le interrumpe: «Dispense usted, amigo; no adelantemos la redacción del acta; esto lo escribiremos mañana.»

Según despachos que acaban de recibirse de Dortmund, en la cuenca de Recklinghausen ha ocurrido una explosión de gas grisú, á consecuencia de la cual han resultado muertos tres mineros, otros tres muy gravemente heridos y 10 más con ligeras heridas y contusiones.

Mañana viernes tendrá lugar en el circo de Parish el debut de la bella Madrileña. Sigue llamando la atención la pantomima La Cenicienta y la diminuta jauría amaestrada de Mr. Lacombe.

Con gran animación se están celebrando las tradicionales fiestas en Leganés. Ayer y hoy se han verificado las funciones religiosas.

Mañana viernes, de diez á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde, se correrán por los aficionados dos medias corridas de novillos de la ganadería de D. Ildefonso Gomez, vecino de Madrid. Después de esto, se lidiarán y estoquearán dos toros de la misma ganadería.

El día 17, á las once de la mañana, se encerrarán una corrida de vacas, que se correrán por la tarde, para los aficionados.

En los días 16 y 17, á las ocho y media de la noche, se pondrán en escena en el teatro Durán escogidas funciones líricas dramáticas, por la compañía que dirige el primer actor Sr. Quevedo.

La empresa del tranvía ha establecido un servicio especial. Próximamente se publicará el segundo cuaderno de la Guía Palaciana, paralizado por la gravísima enfermedad que ha padecido una hija del Sr. Jorro y Paniagua.

Dicho cuaderno, además del texto, consagrado á describir la imposición de la birreta cardenalicia, contendrá magníficos fotografías en negro y en colores, los retratos de Su Santidad el Papa León XIII, de S. A. la infanta doña Isabel, de los duques de Sotomayor y de Sexto, del Sr. Sagasta, de los cardenales Cisneros Mendoza, Monescillo, Forás y Sancho, el nuncio de Su Santidad, de los obispos de Sion y de Madrid-Alcalá, de San Carlos Borromeo, de los guardias nobles y ablegados pontificios, y preciosas vistas de la capilla Real, de la capilla Sixtina, reproducción del inspirado cuadro de Palmarelli y del Vaticano.

Ayer salieron de Madrid por la estación del Norte, el marqués de Lema, el de Casa-Jiménez y D. Rosario Luque y familia, para San Sebastián; el Sr. López Doriga para Vitoria; el marqués de Almazora y el general Fuentes, para Santander.

Esta tarde ha salido con dirección á Asturias, acompañado de su distinguida esposa, el subinspector general de primera enseñanza y querido amigo nuestro, D. Atanasio Morlesin.

La orden general del día 15 de agosto en Vitoria, dice así: «Por encargo de S. M. la reina regente, en su real nombre y en el de su augusto hijo, dirijome á cuantos jefes, oficiales, clases é individuos de tropa formados parte del batallón cazadores de las Navas, así como de las fuerzas del regimiento de caballería de Arlabán y de las del segundo de artillería de montaña; todos vosotros del contingente que este sexto cuerpo presta á la constitución del nuevo ejército expedicionario de Cuba. En vosotros saluda afectuosamente su majestad la reina, sin excepción, á todos los bizarros cuerpos hoy ya encomendados á los puertos de mar, donde han de embarcarse para su glorioso destino.»

La reina, con la patria, espera que junto el nuevo ejército expedicionario con el ya numeroso que opera en los campos de Cuba, quede allí en breve plazo triunfante la bandera nacional.

Trátese, sin razón, ni racionales pretextos siquiera, de arrancar á la patria española aquel hermoso rastro de nuestros dominios, un día vástimos, en el hemisferio que descubrieron, y en tansa parte poblaron y civilizaron, nuestros antepasados.

Pero vosotros y nuestros hermanos del ejército de Cuba impediréis tal baldón á nuestra historia, escarmentando á nuestros implacables enemigos, para siempre Orgullosos podréis volver á vuestros hogares, una vez devuelta la paz á Cuba y en el entretanto, S. M. la reina que dará haciendo fervientes votos al Altísimo para que, en cuanto sea posible, disminuya los sacrificios, y premie siempre los esfuerzos que os haya de costar la segura victoria. Gratísimo en alto grado es para mí el daros á conocer estos sentimientos nobilísimos de S. M. la reina, á los cuales, de todo corazón, se asocia vuestro comandante en jefe.—José López Pinto.

El señor ministro de Marina ha telegrafiado al comandante del crucero Infanta María Teresa para que haga entrega inmediatamente del mando á uno de los capitanes de navío de la dotación del crucero.

A la vez se ha ordenado al capitán general del departamento que, con arreglo á las ordenanzas, instruya expediente acerca de las averías sufridas por dicho crucero.

Las últimas noticias oficiales de Alcoy afirman que ayer trabajaron 10 fábricas aunque solamente con 40 operarios.

La comisión codificadora de la legislación de Hacienda se dividirá, con arreglo al decreto firmado ayer por S. M. la reina, en cinco secciones.

La primera sección, titulada «Contribuciones directas», será presidida por el Sr. Sánchez de Toca (D. Joaquín); la segunda, «Contribuciones indirectas», por D. Cipriano Garijo y Aljama; la tercera, «Tesoro, Denda y Contabilidad», por don Francisco Fernández de Henestrosa; la cuarta, «Propiedades y derechos del Estado», por D. Antonio Ramos Calderón; la quinta, «Clases pasivas y procedimiento económico administrativo», por el catedrático de la Universidad, D. José Manuel Piernas.

Terminada la recepción, las fuerzas expedicionarias se reunirán en la plaza Vieja, para recibir la bendición apostólica enviada por conducto del nuncio de su Santidad al ejército expedicionario.

Dicha bendición se hace extensiva á todas las tropas que se hallan ya en operaciones, y á las que ahora parten desde diversos puertos de la Península.

Terminada la recepción oficial S. M. recibirá en audiencia especial á los jefes y oficiales de la fuerza que marcha á Cuba. El Ayuntamiento les obsequiará después con un espléndido lunch.

El Centro del Ejército y de la Armada celebrará junta general ordinaria para la lectura de cuentas del mes anterior y proponer auxilios para las familias de los reservistas, el sábado 17 del mes actual a las diez de la noche.

El ilustrado médico primero de la armada D. Enrique Mateo Barco, ha publicado un interesante libro titulado Estudios para una nosología filipina, escrito durante su campaña en dicho archipiélago, expresando en él las diferencias más importantes que se observan, tanto en las enfermedades epidémicas, endémicas y epidémicas que se padecen en aquel país, comparadas con las de la Península, como en sus tratamientos curativos.

Resulta, además de curioso, una obra de estudio muy importante para todos los médicos civiles, militares o de la armada que hayan de ejercer su profesión en Filipinas.

En este mes celebrarán dos ordenes religiosas españolas suntuosas solemnidades en honor de sus santos fundadores: los padres escolapios el 27, día de San José de Calasanz, y los padres agustinos el 28, en cuyo día celebra la cristiandad al maestro y doctor de la Iglesia, San Agustín.

Todos los padres escolapios y agustinos, que, como profesores, se hallan con licencia, se presentarán en esos días en sus respectivos monasterios, residencias y colegios, para asistir a las solemnidades religiosas.

Hoy hace un año falleció en Madrid al distinguido crítico teatral D. Pedro Bófil. Todos recordamos su memoria y le encomendamos en nuestras oraciones.

El Sr. Linares Rivas, ex ministro de Fomento, ha sido obsequiado hoy en la Coruña por sus paisanos con una fiesta suntuosa en el castillo de Santa Cruz y mañana será invitado para otra por las sociedades populares de la capital de Galicia.

LA FIESTA DE LOS MARINEROS

Bayona de Vigo, 12 agosto 1895.

Pocos, tal vez ningun puerto de mar de España puede ofrecer a sus visitantes los encantos que este apartado rincón de la provincia de Pontevedra.

Panoso y largo es el viaje desde Madrid, pero bien recompensados quedan las 26 horas de tormento en el ferrocarril al llegar a este precioso lugar donde los montes y los valles con su exuberante vegetación, las embarrasadas olas del Océano con su estruendosa rompiente en abruptas rocas y las plácidas ondas de anchurosa ría reflejando en su tersa y limpia superficie prados y viñedos, castaños y pinos, tojos y matorrales, caseríos y pueblos, el ánimo embargan y a la prolongada contemplación convidan esta maravilla de la naturaleza.

No es esta una residencia lujosa donde la colonia veraniega luce toilettes y sostiene pugilato de opulencia. Es un modesto balneario cuyas batidas y lodadas aguas hacen prodigios en la curación de las pobrezas corporales que la febril vida de la corte produce, en los diez meses del año que allí pasamos, a los que por fuerza condenados nos vemos a respirar por turno el usado oxígeno que de jaula en jaula reparte la viciada atmósfera que la capital de España usa, helada en el invierno y a la temperatura del Senegal en el estío.

Y hecho así a la ligera el elogio de las excelencias higiénicas de este país, en el que a los quince días logra cualquier mortal a corto plazo, ser éste indetermínadamente de su presencia alejado, forzoso es decir algo de las sanas y encantadoras costumbres que el dulce carácter de sus habitantes retratan.

La Anunciación.

Al domingo anterior se traslada aquí la celebración de la fiesta que conmemora la iglesia el día 15 de este mes.

Y esta fiesta constituye todo el encanto de los marineros, que con delirante fervor dedican a su patrona todo su pensamiento y su corazón entero, porque ella durante el año les libró de los mil peligros que para buscar el pobre sustento de sus familias corrieron en la mar luchando sobre unas mal unidas tablas con las embarrasadas olas del Océano.

Cada lancha que a pescar sale, dedica el más hermoso de los pescados que coge a la fiesta de la excelsa patrona, y lo que por este concepto se recauda dedícase íntegro a celebrar el día de la Anunciación.

Márcase la víspera con los indispensables cohetes y bombas reales, asemejando el horrono fragor de empuñada batalla. Esto es el anuncio para cesar los trabajos, regresar las barcas de la pesca y prepararse a los festejos de la noche y solemnidades del siguiente día.

Al caer de la tarde, la hermosa imagen de la Virgen, adornada con rico vestido de tisú blanco y oro, es trasladada desde la iglesia del convento de monjas al templo antiquísimo que en otro tiempo fué colegiata, y donde en la mañana siguiente se ha de celebrar con gran solemnidad la función que al día corresponde.

La procesión es uno de los actos religiosos más originales y más conmovedores que he presenciado.

Un centenar de hombres curtidos por el sol, con las manos encallecidas por el remo, embarzados por la presión del traje de día de fiesta, cuyo uso no les es habitual, caminando con la incertidumbre y la torpeza del que apenas en tierra pisa, descubierta la cabeza, fija en el suelo la mirada, con una vela encendida en la diestra mano y una boina por el agua del mar destellada en la mano izquierda, abren el piadoso cortejo, marchando lentamente en dos filas; siguen a éstos sus hijos y mujeres, y va detrás la santa imagen, llevada en hombros por las señoras de la colonia veraniega que este favor se disputan. Ayer lo alcanzaron la señora del capitán general de Puerto Rico, Sr. Gamir; la condesa de Gondomar, la señora del magistrado de la Audiencia de Matanzas Sr. Nacarino, sus bellísimas hijas María Luisa y Concha, doña Cruz Varona de Jaques, las lindas señoritas de Godínez, Carvajal, Bravo, Torres, señora viuda de Espinosa, la señora del Dr. Lacasa, de León y del Río, las señoritas de Torregrosa y Serrano y otras.

Más de ochenta señoras y muchachas de las que aquí veranean seguían a la santa imagen, dando a la procesión precioso y singular aspecto. Allí iban las hermosas señoritas Emma y Elena Molins, las encantadoras hijas y sobrina del general Gamir, Conchita Serra, Julia Nacarino, la señora doña Dolores Badols de Jaques, señoritas Consuelo Díaz de la Quintana, Juana Gasá, de Aguilera (don Luis Felipe), Entrambasaguas, de Vicente, señora condesa viuda de Michelena é hija, señoritas de Uribarri y de Fernández, señoras de Serra, de Buceta, de Medina, de Carvajal, de Ruiz, de Cordero, López, Novella, Casado, Conejero, Salinas, Cortés, Correa, Fernández de los Ríos y otras muchas de distinguidas familias de Madrid.

Terminada la procesión, fueron quemados en una extensa pradera, vistosamente iluminada y a la veneciana, y a los acordes de dos bandas de música, vistosos fuegos artificiales.

Durante este animadísimo número del programa, que duró hasta las dos de la madrugada, organizáronse bailes en las terrazas de los nuevos hoteles que este

año han comenzado a hermozar la pintoresca calle de Elduayen.

El espectáculo, visto a la luz de mil brillantes bengalas, resultaba sorprendente y fantástico.

Amancebí el domingo con el mismo estrepito que terminó el sábado. Al rayar el alba, las bombas y cohetes despertaron a los que en Bayona nos hallamos, y seguramente a los que a diez leguas a la redonda residen.

A las doce se celebró la solemne función de iglesia, en la que cantó magistralmente, haciendo lucir su hermosísima voz, el barítono madrileño Sr. Heredia, que probablemente hará su debut este invierno en un teatro de zarzuela de la corte.

Al ser después conducida la imagen de la Virgen al templo donde es venerada, dos docenas de marineros ejercitaron vistosísima danza, haciendo ágiles y originales evoluciones con espadas de guardarrropa, y en los sitios más céntricos de la carrera eran quemados preciosísimos fuegos artificiales.

Así terminó la brillante fiesta que la piedad de los marineros consagra anualmente a su excelsa patrona.

FEDERICO JAQUES.

La prensa de la Habana describe las fiestas suntuosas celebradas por la colonia gallega el día del Apóstol Santiago, patrón de España, en la capital de Cuba. En una de las solemnidades teatrales se estrenó, ante inmensa concurrencia y con éxito extraordinario, un Himno gallego, letra de Armada Teijeira y música de Pereira, y La Foliada, del maestro Chame, melodía descriptiva, en las voces y la cuerda remedan admirablemente la gaita, la zanfona, los adurucos, los cohetes y el cantar de los Turreiros.

Entre las 38 provincias donde se va a proceder al arrendamiento del impuesto de cédulas personales figura la de Madrid, por haberse rescindido el contrato durante el anterior ejercicio económico.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16

TEATRO DEL BUEN RETIRO. — 8 1/2. — F. 29 de abono.—T. imp.—Lucrecia Borgia. Intermedios por la banda de San Fernando. Butaca, una peseta. Entrada al teatro y jardín una peseta. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—Los africanistas.—El cabo primero.—El domador de leones.—Campamento. GRAN CIRCO DE PARIS.—9.—Compañía acrobática, gimnástica, acrobática, cómica.—Debut de la bella madrileña.—Mr. Lacombe con su diminuta jauría.—Mis Felicio.

—Bibobi, negro grotesco musical.—Clowns chinos y la tan aplaudida pantomima.—La Genicienta.—Entrada general, 50 céntos; sillas, 1'50. RUSIA (MADRID MODERNO).—9.—Los puritanos.—Las amapolas.—[Al agua, patos. Intermedios por la banda de Zaragoza. Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Columpios.—Fires de salón y panorámico.—Noctable cuarteto.—De 9 a 12 de la noche intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada al parque y teatro, 80 céntimos. Butaca, 0'75 céntos. NUEVO PARQUE (Barrio de la Prosperidad).—4.—Marianitas, concierto, Tio Vivo, columpios, gimnasio y otros espectáculos. Entrada, 50 céntos. Niños, gratis. TEATRO DE LA INFANCIA (GUIGNOL) Plaza de la Lealtad (Prado).—4.—Bonitas funciones. PARQUE DE MADRID (Casa de Fierro).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. FRONTON Y TRINQUETE.—(Calle de Jerte, 10.)—Gran partido de pelota a cesta, a las 12 de la tarde, entre cuatro jóvenes jugadores. Por la noche, a las nueve y tres cuarto otro partido entre otros cuatro jugadores.

LOS CHOQUES DE AHORA.



—Me hace usted el favor de decirme dónde se efectúa el trasbordo para Santander? —En Venta de Baños. —Y el choque? —El choque, en Remosa.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 16 DE AGOSTO

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DIA 16

Santo del día 16 de agosto. —San Roque y San Jacinto, confesores. Este el sol a las 5'12, pónese a las 6'35.

GULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Covadonga (San Plácido) y termina la novena de San Roque, predicará por la mañana y tarde un padre de la Compañía.

En San Pedro (calle del Nuncio) id. id. el señor Casanova.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San Luis id. señores Camarero y D. Alvaro García.

En Santiago, a las diez, misa cantada con manifiesto; al anochecer empieza la novena rezada a San Roque.

En la iglesia de la Catedral de Mujeres sigue la novena de Nuestra Señora de Monserrat, siendo orador el señor Hernández.

En el Cristo de San Ginés a las diez, misa con manifiesto, se reservará a las doce y media.

En Jesús manifiesto por mañana y tarde, orador un padre capuchino.

En la V. O. T. de San Francisco manifiesto por la tarde, orador, señor Mira.

En Gantzeros, a las ocho, misa de comunión por el apostolado.

En San Ildefonso, a las cinco, junta de celadoras del Apostolado.

En San Fermín, Servitas, Carboneras y el Salvador, Via Crucis.

La misa y oficio divino son de San Roque.

Visita de la Corte de María. —Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, San Justo, Monserrat y Santiago.

La asociación de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, tiene comunión general de reparación el domingo, día 18, a las siete.

La ilustre congregación de Nuestra Señora de los Dolores, establecida en la parroquia de Santa María, celebra sus ejercicios mensuales el día 16 del corriente, con sermón a las seis y media se manifestará al Señor, rezándose la estación mayor y el santo rosario después del sermón, que predicará D. Juan Quintana, colector y sacristán mayor de dicha parroquia; acto seguido procesión y reserva, concluyendo con el Stabat Mater en el altar de la Santísima Virgen.

Se suplica la asistencia de los fieles a estos piadosos cultos.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 14 (Cuarto Camarero) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 14 de agosto, 22 hombres, 11 mujeres y 2 niños.—Total, 35.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 16 de agosto. —Parada: Cuena y Covadonga. Guardia del Real Palacio: Covadonga. Jefe de día: Señor teniente coronel de la Reina, D. Francisco Jaquetot. Imaginaria: Señor teniente coronel del Rey, D. Amable Pérez Rosete. Visita de Hospital: León, quinta capitán. Reconocimiento de provisiones: Montesa, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las oraciones: Señor jefe, día: Primer y segundo capitán de la Princesa.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores: Día 16

Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1895 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y cobradas.

Item de carpetas de cinco vencimientos, de residuos de deuda amortizable al 2 por 100 interior, de Deuda del material del Tesoro, y nueve últimos décimos y de resguardos de recibos y residuos del empréstito de 175 millones de pesetas comprendidos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

MODISTA

de sombreros, liquidación por fin de temporada, a precios sin competencia. Se limpian capelinas y arreglan toda clase de sombreros a precios muy económicos. Preciados, 40, 3.º

PIERNA

y ciudadas carneras a 3 rs. esabidilla y aguja, 85 céntos; y sin linares, a 1 pta. 1/2. 2 rs. Espíritu Santo, 12.

PARTOS

Mrs. Leonor, Profesora. Tinas Malacozos, Góngoras, 7.

ALMONEDA TRASLADADO A CÉL.

Almohada, camas, colchones, sillas, armarios, lavabos, mesas, espejos, cortinajes. Malera, 27, pta. 1/2.

VENTA DE CAMAS, MUEBLES Y SILLERIAS

preciosos, procedentes de embargo. Fuentes, 12, bajo.

ALMONEDA TODO EL MOBILIARIO

de casa, piano, sillas, sillas, y tapices. Jovelanos, 6, bajo de roca, frente a la Zarzuela.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.—Tres salidas mensuales.—El 10 y 30 de Cádiz, el 20 de Santander.

Línea de Filipinas

Con escala en Port-Saïd, Adén, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebú, y combinaciones y Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique, (costa oriental é Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hyogo y Yokohama.—Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona. de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 6 de enero de 1895.

Línea de Buenos Aires

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Joaquín del Pílagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES

para algunas de las efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pesadez en las piernas, dolores de cabeza, palpitaciones del corazón, falta de apetito, regurgitaciones ácidas, irregularidad en las reglas, que, cuando no faltan, suelen ser escasas é dolorosas; humor sanguíneo, propensión a la tristeza y al llanto, y deseo de satisfacer gustos tan raras como el de merced lápicos, etc., etc.

De todas las enfermedades que afligen a la humanidad, ninguna es tan fácil de curar como esta, siempre que se usen las Píldoras Ferruginosas Houchell, compuestas de yoduro de hierro, hemoglobina y manganeso, que se venden en todas las farmacias a 2 pesetas la caja.

Único depositario en España, M. García, Capellanes, 1, Madrid.

CALLICIDA LLUCH

MATA LOS CALLOS, ojos de gallo y toda clase de durazcos.—Precio, UNA PESETA.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso; no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyente. Cuatro pesetas botica. Depósito, M. García, Capellanes, 1.

DECIMO ANIVERSARIO LA SEÑORITA

DOÑA INÉS LÓPEZ VALDEMORO ORTIZ DE LAZCANO falleció el día 16 de agosto de 1895.

R. I. P.

Todas las misas que mañana 16 se celebren en la iglesia parroquial de Santa María y en la del convento de religiosas Capuchinas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

LAS AGUAS MINERALES DE VERIN

provincia de Orense, no reconocen rival: las de SOUSAS, pedral de las VIAS URENIARIAS, CALDELINAS. Para el herpesismo y todas LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—Consúltese con los médicos. Prop. 1.º julio a 30 Setiembre.—De venta en todas farmacias. Informes al propietario DON FERNANDO DEBAS.—Alcalá, 21.

LIQUIDACIÓN NECESARIA

La testamentaria de doña Juana realiza todas las existencias de muebles, obras de arte, antigüedades, encajes, porcelanas, vestidos y alhajas de su acaudal.—Bicentenario, calle de Hortaleza, 116. Horas de 9 a 12 y de 3 a 7.

SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES.

Alfonso X, núm. 5.

EL GUARNÉS

guarniciones todas clases, monturas señora y caballero, marcos de vidrio 10 pesetas, jacometros, 32 ALMONEDA URGENTE, PART. ALMONEDA, de todo el mobiliario de casa. De 9 a 12 y de 3 a 8. Puencazar, 36, 4.º

AFINADOR DE PIANOS, ex constructor; una buena afinación tres pesetas. Avisos: Infantes, núm. 7, estampería.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO. Razon, Libertad, 14, 1.º planta.

SE GRATIFICARÁ A QUIEN EN SIREQUE, Almagro, 10, 2.º, un libro con dos llaves, extraviado desde esta calle a la de Hortaleza.

PIANO VERTICAL SUPERIOR, ocasión, Hortaleza, 24, 3.º

EN CASA DE POCA FAMILIA y sus niños desea vivir señor de edad. R. Silva, 41, port.º de 10 a 1.

GRATIFICACION

se dará, Colmenares, 3, portería, 4 quien presente perilla muy chica, color chocolate, mancha blanca en el pecho, escapada el día 14.

PEQUEÑA SALA Y ALCOBA PARA señora o caballero estable. Razon Hortaleza, 53, carbonería.

AMA DE CRÍA RECIBIENDO AL esta corte para casa de los padres, primera, San Bernardo, número 7, portería, darán razón.

SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES.

Alfonso X, núm. 5.

EL GUARNÉS

guarniciones todas clases, monturas señora y caballero, marcos de vidrio 10 pesetas, jacometros, 32 ALMONEDA URGENTE, PART. ALMONEDA, de todo el mobiliario de casa. De 9 a 12 y de 3 a 8. Puencazar, 36, 4.º

AFINADOR DE PIANOS, ex constructor; una buena afinación tres pesetas. Avisos: Infantes, núm. 7, estampería.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO. Razon, Libertad, 14, 1.º planta.

SE GRATIFICARÁ A QUIEN EN SIREQUE, Almagro, 10, 2.º, un libro con dos llaves, extraviado desde esta calle a la de Hortaleza.

PIANO VERTICAL SUPERIOR, ocasión, Hortaleza, 24, 3.º

EN CASA DE POCA FAMILIA y sus niños desea vivir señor de edad. R. Silva, 41, port.º de 10 a 1.

GRATIFICACION

se dará, Colmenares, 3, portería, 4 quien presente perilla muy chica, color chocolate, mancha blanca en el pecho, escapada el día 14.

PEQUEÑA SALA Y ALCOBA PARA señora o caballero estable. Razon Hortaleza, 53, carbonería.

AMA DE CRÍA RECIBIENDO AL esta corte para casa de los padres, primera, San Bernardo, número 7, portería, darán razón.

LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA CATALINA CONFESI Y TORRES

MARQUESA VIUDA DE LA FUENSANTA DE PALMA

ha fallecido el día 15 de agosto de 1895

A LAS DOS DE LA MADRUGADA

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos D. Antonio Conrado, marqués de la Fuensanta de Palma; doña María Josefa, viuda de Fiol, y doña Catalina; hijas políticas doña María López Cámara, marquesa viuda de la Fuensanta de Palma, y doña María Victoria Villalba, marquesa de la Fuensanta de Palma, nietos D. Juan Fiol y Conrado y D. Mariano Conrado y Villalba, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarla a Dios y cumplir de la conducción del cadáver, que se verificará el día 16 del actual, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Union, 10, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

MALES DE LA ORINA

Cura sin sonar ni operar. Dilatación de las estrecheces, retura y expulsión de los cálculos (mal de piedra) y arenillas. Cura rápida del catarro de la vejiga, incontinencia, debilidad, presión, eructos, turbia con peses blancos é rojos, Sales Koch, 7 pesetas. Van correo por libranza ó sellos. Calmante instantáneo de los dolores y alajues. Consulta diaria gratis y por correo Gabinete Médico Norteamericano, Montero 33, 1.º, Madrid.

Nodrizas

reconocidas, se proporcionan en la policlinica del barrio de Salamanca. Ayala, 18 moderna. 9 a 12 y 2 a 4

El Procurador

D. Gil Barasa, vive Orellana, 14, y vende asuntos de fuera como de Madrid y de noble como de rico.

CAFÉ

Trasaso con ensares, el de Manzanares, en Aranjuez Razón, 22, por Manzanares, Corredora Rajá, 1, Madrid.

ALMONEDA lujosos muebles.

haya comprador robe y ricos espejos. Zorrilla, 27, bajo.

VICTORIA, 2, AL 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4. POR 100 Dinero por alhajas y resguardos de valores públicos pignoraos en el Monte de Piedad y Banco de España.—Lotes vendidos el año se venden en pública subasta el día 8 de cada mes, con arreglo al contrato y artículo 1872 del Código civil.—Gran partido de alhajas en venta solo por su valor intrínseco.—Esta casa tiene el mejor tasador de joyas para toda clase de operaciones. Verdadera caja de préstamos y no de

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON ENRIQUE SALIZ Y ORTIZ DE URBINA

QUE FALLECIO EL DIA 16 DE AGOSTO DE 1894

R. I. P.

El funeral de aniversario se efectuará el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San José a las nueve de la mañana.

Todas las misas que se celebren el día 16 del actual en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus padres, abuela, hermanos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA CATALINA CONFESI Y TORRES

MARQUESA VIUDA DE LA FUENSANTA DE PALMA

ha fallecido el día 15 de agosto de 1895

A LAS DOS DE LA MADRUGADA